



# 被指控父子联手逃税400多万欧元 梅西面临牢狱之灾

作为“球王”马拉多纳的接班人，阿根廷球星梅西在场上几乎复制了老马除了世界杯夺冠之外的所有神迹。如今在场外，梅西也在“复制”老马。昨天，据国外多家媒体报道，梅西及其父亲涉嫌偷税漏税，涉案金额高达400多万欧元。一旦罪名成立，“梅天王”可能将面临长达6年的监禁。

## 爆炸新闻:梅西涉嫌逃税

据西班牙媒体称，梅西及其父亲因为涉嫌逃税，当地时间6月12日已经被西班牙巴塞罗那经济警察检察院提起公诉。指控称，梅西和他的父亲在2007—2009年连续三年偷逃税款，总金额达400多万欧元。梅西父子偷逃税款的手段是：伪装将梅西的肖像使用权授予一些设在洪都拉斯、乌拉圭等避税天堂国家的控股公司，同时将用于税收的注册地址伪装设置在一些司法健全的国家（如英国和瑞士）。他们表示，“这种手段成功地将收入转移到了避税天堂国家，不需要缴纳任何税款，而且蒙蔽了西班牙

税务机关。”

## 天王喊冤:从未违法犯罪

在得知此事后，梅西通过腾讯微博回应称：“我们刚刚通过媒体得悉西班牙税务机关发动的起诉。我们对此消息感到惊讶，因为我们从未违法犯罪。在我们税务顾问的指导下，我们始终并且完全地履行我们所有的纳税义务。”梅西的父亲何塞·梅西说：“我对发生了什么事情毫不知情。我没有涉及这些问题，我是一个阿根廷公民。”

## 高官表示:梅西必须坐牢

这一爆炸性新闻引起了西班牙的轮番报道，由于目前西班牙正深

陷严重的经济衰退，因此这桩丑闻一旦成真，梅西肯定将遭到严重处罚。西班牙的财政部秘书长莫里内多表示，梅西以及他的经纪人必须坐牢，根据西班牙的法律，梅西将被判入狱1到6年，还将受到偷税金额的6倍罚款。

## 西媒调侃:可踢监狱联赛

昨天，西班牙《共和报》已经开始设想梅西参加监狱联赛的可能性，该报认为既然提倡“人人平等”，那么就应该予以实践，梅西的足球才华如此出众，如果不让他踢球是非常浪费的，因此《共和报》建议必须组织监狱联赛。综合



## 延伸阅读

# 坑爹！欧洲税收奇高

梅西每年薪水超过2000万欧元，范佩西在英超一周薪水高达25万英镑，一些意甲球星的年薪也达到1000万欧元……这些数字足以让任何普通百姓惊呼：“天哪，他们能挣这么多钱！”其实，真正落入球星口袋的钱并没这么多，由于欧洲对于富人的税收到了极为苛刻的地步，在意甲、英超、西甲、德甲这四大联赛中，球员拿到手的收入只有税前的50%左右。

## 英国:一半钱交税了

从2010年起，英超球员会拿出自己一半的薪水来交税。俄罗斯球星阿尔沙文在转会阿森纳后就曾抱怨英国税太高。

值得一提的是，一些去英国参加比赛的运动员也要将他们出场费、奖金以及一定比例赞助商收入总数的50%用来缴纳在英国的税收。因此包括博尔特、德约科维奇等世界知名运动员都抱怨过英国的高税收，有可能奖金还不够交税。

除了英国，德国的高税收在欧洲也是出名的。德国足球运动员所交个人所得税为收入的45%，还要加上各种杂项税，到手的工资也大多只有税前的一半。



梅西父子麻烦大了

## 意大利:从100%降低到43%

比起英国和德国，意大利的税收在经过2010年税改后大幅度下降，年薪大于75001欧元以上的高收入人群，按照收入的43%征收个人税，另外意大利政府还额外加收5%的特税。尽管不低，但比之前按收入100%的税率节省了不少。

举个例子说，某俱乐部给一个球员年薪是100万欧元，该俱乐部就要缴纳100万欧元乘以43%的税金以及乘以5%的特税，相当于俱乐部为此球员一共要支出148万欧元的薪水。但在改制之前，如果俱乐部要支付球员100万欧元的薪水，实际上俱乐部要支出200万欧元，其中100万欧元是税收。

## 西班牙:税收超过50%

按照西班牙2012年的最新税法，在西甲效力的球员收入同效力的俱乐部所在地区有关。比如税后年薪同为750万欧元的卡西利亚斯和哈维，两人的税前收入截然不同。皇马所在地区的个人所得税率为52%，卡西的税前年薪为1562万欧元。巴萨所在的加泰罗尼亚区个人所得税是56%，哈维的税前年薪则高达1705万欧元。

另外由于“贝克汉姆法案”遭遇取消，前往西甲踢球的外籍运动员不会再享受24%个人所得税的优惠。他们也会要求和西班牙人上交一样的个人所得税，因此西甲目前的税率一点也不低。综合

## 对策！避税奇招百出

收入高，税也高，其实体育明星们的荷包远没有人们想象的那么鼓。对于吃青春饭的球员来说，能够在当打之年尽力多赚钱，为将来生活多提供一份保障，成为他们的当务之急。因此想办法来合理避税，也成为了高收入运动员的“必修课”。

### 找海外公司避税

在英超，不少俱乐部也同球员签订两份合同，通过海外公司避税。他们的合同中一份是“明明白白”的薪水合同，一份是“不明不白”的涉及奖金、肖像权等收入的合同。如果球队成绩好，第二份合同的收入并不低，在发放这部分收入时，俱乐部会依靠海外公司以分红、借贷的方式给球员，避开英国税务的正常渠道，直接达到避税的效果。如此操作后，球员们的税率会降低到25%左右。

### 自己开公司避税

在英国，个人税收高得出奇，但对于企业的税收则是宽容大量。2006年，英国主要企业所得税为30%，一些小公司甚至可以低到19%，相比当时的50%个人税确实低了不少。因此不少球员都成立了自己的公司，成功将“个人所得

税”转化为“企业税”，通过合法途径来避税。

在这方面做得最好的无疑是贝克汉姆。在效力于曼联时，小贝就开设公司经营自己的肖像权和各种相关服务，将广告收入转到自己的公司中。现在英超球星们大多都开设了自己的公司，一旦需要用钱，就向自己的公司“借款”，有的甚至在年终申报公司亏损，不仅不交税还能得到政府补贴。

### 定居低税收国家

事实上，并非每个国家的税收都那么可怕，因此在欧洲体育圈内兴起了一股“哪里税低，我就到哪里定居”的风气。F1车手为了避税喜欢搬家到瑞士，因为瑞士不承认赛车运动，而且外国居民税收数目仅取决于其所有房产的租赁所得费用。

摩纳哥也是体育明星喜欢的避税圣地，比如网球明星贝克尔、海宁，荷兰足坛天王巴斯滕都搬家到了摩纳哥。以摩纳哥俱乐部新引进的球星法尔考为例，据媒体报道法尔考税后年薪为1400万欧元，按照摩纳哥的税率，摩纳哥俱乐部在法尔考身上一年花的钱只有1505万欧元，税率连10%都还不到。

**全省版 广告热线 025-84519772**  
**遗失:南京千屋房产销售有限公司营业执照副本2份,注册号:320106000078068,声明作废**  
**办理驾照咨询 电话:18865902103 QQ:1502608322**  
**遗失:上海久亿化学试剂有限公司南京分公司营业执照(副本2/2)注册号:320103000151041,声明作废**

## 物流全省版

诚招徐州、连云港、淮安广告代理 订版电话:13002581905

**北大荒物流**  
南京→青岛 天津  
025-85665077 85574678  
手机 13675182777

**南京国之杰物流**  
承接市内仓储配送  
整车、大件、搬厂运输业务  
南京及周边装卸作业服务  
您的每一个需求，都是我们的承诺  
025-85564112、85574112

**南京采田物流**  
全国各地  
承接南京至全国各地货物运输业务  
025-84023805、13770798206  
15261855670, 吕先生

**久久物流**  
南通专线  
南京→海安、如皋、如东、通州、海门、启东  
南京:85312267、13914722998 刘  
南通:13186593251(南通城港路385号)

**宇峰物流**  
东北、西北、内蒙古、云贵州  
南京→广东、福建特色往返专线  
电话:025-84022675 传真:68696812  
手机:13851630087、13515118937

**双帝货运**  
全国各地  
承接零担整车大件,包厂运输业务  
大量提供6.2-17.5米优价回程车  
85078247 13801592035

**百安物流**  
南京→全国 整车零担  
服务热线:400-640-5600  
手机:13584077355、13814112356

**南京选诚货运**  
南京→山东、河南  
承接南京至全国各地整车零担业务  
电话:13057597099、025-84022438

**银驰物流**  
宿迁 全国  
专线、各地  
025-85783298、85665281(传真)  
电话 13851416180 廖经理

**子函货运**  
溧阳、杭州、荆  
南→溧阳、杭州、荆  
受理全国各地整车零担业务  
服务热线:400 68 77559 谢

**无锡迅速物流公司**  
无锡→新疆全境  
无锡货运市场最具实力新疆专线  
0510—83858222, 83858955

**青岛中企达物流**  
无锡→青岛全境  
0510-83278533, 18651567883  
热线:4000580807 无锡广石路胜杰停车场